

向着新目标，奋楫再出发！

习近平总书记在春节团拜会上的讲话激励社会各界奋进新征程

金虎辞旧岁，瑞兔迎新春。20日上午，中共中央、国务院在人民大会堂举行2023年春节团拜会，习近平总书记发表热情洋溢的讲话，号召全党全军全国各族人民意气风发踏上新征程，向着新目标，奋楫再出发！

温暖而有力的话语鼓舞人心，催人奋进，凝聚奋进新征程的磅礴力量。

家国共此团圆

大兴国际机场国际客运航班迎来复航第四天。人证对照、查验护照、核对信息……位于机场的北京大兴出入境边防检查站内，执勤民警们正紧张忙碌着。在这万家团圆之时，还有许多人坚守在工作岗位，在同心共筑中国梦的伟大征程中留下自己闪亮的足迹。

“旅客平安、群众满意就是我们最好的春节礼物！”李东华和他的战友们舍小家为大家，把对祖国和人民的爱写在国门口岸、执勤一线。

“我们正在建设的内罗毕西环城路、东环城路加宽项目等工程，预计将于年中完工，届时将极大疏解内罗毕城市交通压力、促进城市高水平发展。”展望新年，中国路桥肯尼亚办事处副总经理柳承辉满怀豪情，“中国广交天下好友，与世界共享发展成果。作为国有企业，我们将响应党中央的号召，走向世界、融入全球，在‘一带一路’建设中充分发挥国家队作用。”

过去三年，始终坚持人民至上、生命至上，历史铭刻下非凡的中国抗疫答卷。“根据病毒变化和防疫形势，不断优化疫情防控措施，最大程度守护人民生命安全和身体健康，最大限度减少对经济社会生活的影响。现在，防疫仍然吃劲，曙光就在前头……”

回望抗疫时光，习近平总书记的话语让湖北省十堰市太和医院党委书记罗杰感慨万千：“最艰难的时刻，我们挺了过来！上下同心、众志成城，构筑起保障人民生命安全和身体健康的坚固防线。我们还要再加把劲，坚持就是胜利！”

万家团圆日，天涯共此时。“习近平总书记向大家致以节日的美好祝福，特别提到了‘向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年’，我深受感动。”

去年除夕，代表中国台湾地区青年登上春晚舞台，敲响新年钟声的林彦辰，今年在福建宁德古田过年。在福建寻根、在西藏感受民族团结、在浙江嘉兴南湖感悟建党精神、在江苏农村探访乡村振兴……这位北京大学国际关系学院的博士生，脚步遍布祖国大地。

“两岸同胞血脉相连，是血液于水的一家人。我盼望有更多台湾青年能够更好参与到祖国建设和两岸统一的事业中来。”林彦辰说。播下希望的种子，迎接崭新的春天。

中央广播电视总台2023年春节联欢晚会刚刚顺利完成第五次彩排。在欢乐吉祥、喜气洋洋的舞台上，中华优秀传统文化创新演绎，质朴暖心的真情流淌传递，热气腾腾的生活真实再现。

“总书记说，吉兔呈祥，象征中华大地愈发安宁祥和、生意盎然、朝气蓬勃。今年我们将努力呈现一台彰显开心信心、奋进拼搏主旨的春晚，礼赞欣欣向荣的新时代中国、日新月异的美好生活，陪伴亿万观众欢欢喜喜过大年。”春晚总导演于蕾说。

即将过去的壬寅虎年，是党和国家发展史上极为重要的一年。“实践表明，只要党和人民始终站在一起，想在一起、干在一起，任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志，任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐。”

在春节团拜会现场聆听了习近平总书记的讲话，全国政协委员、九三学社中央常委王汝芳倍受鼓舞。“总书记的一席话令我们信心坚定，力量倍增。2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年，希望与挑战并存。作为民主党派成员，我们要坚持中国共产党领导，始终同中国共产党同心同德、团结奋斗，以更加奋发有为的精神状态履职尽责，在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用。”王汝芳说，他将围绕加快实现高水平科技自立自强、推动经济社会发展绿色转型等问题深入开展调查研究、积极建言献策，为推进中国式现代化贡献力量。

辞旧迎新，寒冬中孕育着新的生机。尽管已是寒时节，内蒙古赤峰市松山区小庙子村却张灯结彩，暖意融融。村党总支书记赵会杰正忙着细化乡村旅游方案等工作。

“去年村里药材种植再获丰收，村集体经济更加壮大，乡村振兴稳步推进，一年忙到头，家家都有收获。”赵会杰笑容满面。

“正如总书记所说，这一年的成绩来之不易，是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。大伙儿觉得特别温暖，干劲更足了！今年我们还要大力发展乡村旅游，让更多群众实现家门口就业。”赵会杰说。

中华民族一家亲，同心共筑中国梦。

祖国西部，新疆乌鲁木齐市固原巷社区，大红灯笼高高挂起，寄托着居民们对新年的美好期盼。

68岁的阿布来提·吐尔逊老人和老伴儿挨坐一起，正在社区老年人日间照料中心和棋友们切磋棋艺，欢笑声充满温馨舒适的房间。

“我们社区各族群众长期共同生活，邻里间就像一家人般融洽。总书记在春节团拜会上说要推动人民生活持续改善，我们感到无比安心。只要像石榴籽一样紧紧抱在一起，我们的生活一定会过得更加幸福。”阿布来提·吐尔逊说。

力量源于团结，奋斗创造奇迹。

去年北京冬奥会上，国家短道速滑队运动员任子威和队友们奋力拼搏，为中国队斩落首金，他本人也在冬奥会上获得两枚金牌。如今，他正在全力备战新赛季。

“总书记在春节团拜会上再次提及北京冬奥会、冬残奥会取得办赛和竞赛成绩双丰收，这是对中国冰雪运动的肯定，也鼓励着我们再接再厉、勇创佳绩。”任子威表示，中国队最大的优势就是团队的凝聚力。只要坚定信念、刻苦训练，用行动诠释“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克新格言，中国队将以更稳定、更自信的姿态创造新的佳绩。

(下转第四版)

加强战备值班 守护万家团圆——习近平主席春节前夕检查部队战备工作在全军引起强烈反响

新春佳节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平以视频方式检查部队战备工作，亲切慰问有关部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。广大官兵倍感温暖、深受鼓舞，纷纷表示要牢记习主席关怀嘱托，加强战备值班，坚决维护国家和社会稳定，完成好可能担负的抢险救灾等急难险重任务，确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。

“再接再厉，再立新功”“在海上过一个战斗的春节，守护好祖国海疆”“节日期间更要提高警惕，维护好我国空防安全”“苦练过硬本领，当好忠诚卫士”……新疆军区红其拉甫边防连、海军173编队、空军航空兵某旅、武警猎鹰突击队第一时间组织官兵学习领会统帅重托，研究制定做好战备工作实际举措。

在视频通话时向习主席汇报节日战备值班准备情况的空军航空兵某旅旅长陈峰表示，坚决把统帅关爱转化为练兵备战的具体行动，铆在一线守护祖国领空安全，确保全时待战、随时能战。新疆军区红其拉甫边防连指导员冯康信表示，要带领官兵高标准完成边境管控任务，以奋进姿态守护好雪域边关。

各战区空军雷达部队、陆军防空部队官兵坚守各自战位，紧盯空防管控不放松。海军执行战备巡航任务官兵枕戈待旦，时刻紧绷备战打仗弦。驻守在全国各地的许多武警部队官兵投入到火车站、汽车站、机场等执勤一线，协助地方做好春运执勤安保工作。在武警河南总队鹤壁支队，节前战备拉动检查紧张展开，三次被评为“特战尖兵”的特战中队中士副小队队长李猷虎说，一定牢记习主席殷切嘱托，

苦练特战技能，锤炼一招制敌本领，做党和人民的忠诚卫士。大家表示，要时刻保持箭在弦上、引而待发的戒备状态，在戍守边防、捍卫疆土中勇于担当，在维和护航、反恐维稳中勇敢冲锋，忠诚履职尽责，守护好万家团圆。

接令能动、接令即打。火箭军某旅执行实弹发射任务官兵正在铁路输送途中，军士发射指挥长汪进涛说：“要苦练战斗本领，培育血性胆气，不断锤炼备战打仗硬实力，练就最硬的铁拳和最利的锋刃，在祖国和人民需要的时候亮剑制胜。”

提高警惕、准备打仗。第73集团军某旅组织多场不打招呼的战备拉动演练，官兵们运用新式信息化装备完成战场快速机动、联合多维侦察、空地协同打击等多项任务，部队快速反应、应急处突能力得到检验，值班分队始终保持良好战备状态。

全员待命、全时备战。武警辽宁总队公安民警、司法行政干部、派驻监所检察干部，向广大政法干警致以诚挚问候和新春祝福。陈文清说，同志们舍小家、为大家，坚守岗位、无私奉献、十分辛苦。各部门要加强对干警的关心关爱，科学合理安排勤务，让同志们劳逸结合，确保队伍始终保持旺盛的战斗力。

陈文清指出，守护万家团圆平安是政法机关和广大干警职责所在。要坚持以人民为中心，用心用情为民服务，帮助人民群众解决实际困难和问题，让人民群众平安开心过大年。要坚持底线思维，完善预案，周密部署，确保节日期间重大活动安全。要强化社会面巡逻防控，加强重点部位安全检查，加强道路交通安全管理，严防发生重大公共安全事件。要准确把握春节期间社会治安规律特点，依法惩治违法犯罪活动，确保治安良好、秩序井然。

王小洪参加有关活动。

陈文清走访慰问政法干警并勉励大家 扎实做好春节期间安全保卫工作 为人民群众欢度佳节创造安定祥和的社会环境

新华社北京1月20日电 春节前夕，中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在北京走访慰问基层政法干警，调研春节期间安全保卫工作，勉励大家贯彻落实习近平总书记重要指示精神，以时时放心不下的责任感，扎实做好春节期间工作，为人民群众欢度佳节创造安定祥和的社会环境。

陈文清赴公安分局、派出所、治安巡逻警务站、司法监管场所等地，了解值班备勤、应急处突等情况，看望一线

政法干警，向广大政法干警致以诚挚问候和新春祝福。陈文清说，同志们舍小家、为大家，坚守岗位、无私奉献、十分辛苦。各部门要加强对干警的关心关爱，科学合理安排勤务，让同志们劳逸结合，确保队伍始终保持旺盛的战斗力。

陈文清指出，守护万家团圆平安是政法机关和广大干警职责所在。要坚持以人民为中心，用心用情为民服务，帮助人民群众解决实际困难和问题，让人民群众平安开心过大年。要坚持底线思维，完善预案，周密部署，确保节日期间重大活动安全。

要强化社会面巡逻防控，加强重点部位安全检查，加强道路交通安全管理，严防发生重大公共安全事件。要准确把握春节期间社会治安规律特点，依法惩治违法犯罪活动，确保治安良好、秩序井然。

王小洪参加有关活动。

春晚节目单：包括《花开种花家》、《开饭！开FUN！》、《百鸟归巢》、《好运全都来》、《绿水青山》、《初现照相馆》、《你好，陌生人》、《武术《演武》》、《少儿民俗表演《我和爷爷踩高跷》》、《圆桌脱口秀《给我一分钟》》、《歌曲《跟往事干了个好几年》》、《舞蹈《破步桥》》。

春晚节目单：包括微电影《我和我的春晚》、合唱《平安，阳光》、小品《马上到》、歌曲《小哥》、创意节目《满庭芳·国色》、公益广告二《花开种花家，幸福中国年》、歌曲《花开忘忧》、戏曲《华彩梨园》、小品《坑》、歌曲《是妈妈是女儿》、创意节目《当“神兽”遇见神兽》、歌曲《未来我来》、小品《上热搜了》、歌曲《马上就会好的》、舞蹈《锦绣》。

春晚节目单：包括《“一带繁花一路歌”》、公益广告三《“跃”来“跃”好》、歌曲《我的家乡》、歌曲《青春向太阳》、歌曲《给所有朋友们的歌》、歌曲《家园》、歌曲《远征》、【零点钟声】、歌曲《新春瑞雪》、小品《对视50秒》、歌曲《合唱》、杂技《勇往直前》、舞蹈《我们的田野》、歌曲《梦在春天如鹿》、歌曲《难忘今宵》。

2023年春晚完成全部彩排

本报北京1月20日电（记者刘阳）1月19日，中央广播电视总台2023年春节联欢晚会完成了第五次彩排。歌舞、相声、小品、戏曲、武术、杂技等节目在智能伴随、VR三维绘制、8K超高清、三维菁彩声、竖屏多画面等总台新技术的演绎下，合力呈现出一台彰显开心信心、奋进拼搏主旨，礼赞“欣欣向荣的新时代中国，日新月异的更美好生活”的春晚。至此，癸卯兔年春晚五次彩排已顺利完成。

从烟雨江南踱步桥边的曼妙舞姿到千年古刹嵩山少林的《演武》，从福建“南音”的古乐流芳到丝绸之路的一带繁花一路歌，今年春晚舞台将以充沛的自信之情，尽展中华文明的风采。同时，春晚将目光更多投向身边人、平凡事和朴素情。各行各业的群众代表合唱《早安，阳光》，唱出新征程上的生活交响。歌曲《小哥》用质朴的歌词唱出快递小哥、外卖小哥、司机小哥们的心声。1月21日除夕夜，2023年春晚将陪伴亿万观众迎接新春。

（中央广播电视总台2023年春节节目单见下图）